

2022年丰台区元旦假日 接待游客同比去年增长69.58%

本报讯(记者 原梓峰 通讯员 陶早斌)记者从 丰台区文化和旅游局获悉,1月1日至3日,丰台区重 点监测的16家旅游景区、21家宾馆饭店和2家乡村 旅游新业态共接待游客12.5万人次,同比2021年增 长69.58%,恢复到2019年同期水平的132.61%;营业 收入553.58万元,同比2021年增长176.18%,恢复到

迎来元旦宝宝

午18时1分,北京嘉禾妇儿医院的产房里

传来新年新生儿的第一声啼哭,一个男婴

顺利降生。护士细心地将婴儿的胎脂擦拭

干净,抱到妈妈身旁,和妈妈在新年的第一

天正式见面,随后护士将宝宝的脚印印在

接新年第一个婴儿的降生,团队做好

了充足预案,希望在这个特殊的日子里

用温馨的服务给妈妈和宝宝送上关怀

策的开放,目前北京嘉禾妇儿医院的母婴

护理病房已预订至2022年7月,与此同时,

为了给每个家庭提供更好的照护,医院为

每一位产后妈妈及新生儿创新了云健康服

务模式,依据每位产妇及新生儿不同的情

况,量身设定产褥期护理计划、产后修复计

划、宝宝预防接种规划以及设定了长达三

年的宝宝成长规划。

妇产科主任王大鹏表示,为了迎

据院长丁晓萍介绍,随着国家三胎政

信息卡上。

本报讯(通讯员 魏音音)1月1日,下

公园、景区落实"限量、预约、错峰"要求,按限 流75%开放。丰台区文化和旅游局每日动态监测 15家重点旅游景区点、21家星级及重点宾馆饭店人

保障公共文化服务供给方面,1月1日至3日,

丰台区共开展各类线上公共文化活动13项,点击 量21149人次。加强宣传和舆论引导,利用"发现 新丰台"自媒体平台,及时准确发布权威信息,做 好文旅行业防控指引宣传解读,做好集聚性风险 提示,引导市民和游客"未预约不旅游,不扎堆、不

在书香里过新年!丰台区图书馆里"充电"忙



1月2日上午,丰台区图 书馆大红门馆里读者静心 阅读,许多年轻人选择在知 识的海洋里畅读过新年。

节日期间,该馆实行限 流预约入馆,读者可以关注 "北京市丰台区图书馆"微 信公众号预约(年满60岁 以上老年读者,可持有效证 件登记入馆,免预约流程) 后入馆读书,每天上、下午 各300人次预约读者进馆 阅读。

特约记者 刘平 文并摄

新年第一天,中国园林博物馆"园林小讲师"唱响《一起向未来》

本报讯 元旦期间,一场别开生面 的冬奥主题快闪活动在中国园林博物 馆与大家迎来新年。园博馆金牌志愿 团队"园林小讲师"青少年志愿者以及 园博馆职工组成的队伍在大厅公共区 域冬奥科普画廊迷宫科普展示区,伴随 着 2022 年冬奥推广歌曲《一起向未 来》,一起迎接2022新年和北京冬奥会

现场,不少观众在馆内全新布置的 冬奥主题花艺景观《喜迎冬奥》和《旗开 得胜》前驻足留影。据了解,《喜迎冬 奥》以清代乾隆年间金昆、程志道、福隆

安绘制的绢本《冰嬉图》卷为蓝本,以冬奥标志屏 风为背景,将冬奥会、冬残奥会吉祥物,与北京金 鳌玉蝀桥(即今北海桥)南的水面冰嬉活动的场景 相融合,让人感受到冬奥带来的喜庆祥和与生机



勃勃。另一组《旗开得胜》花艺景观,以抽象山体 为背景,冬奥会、冬残奥会吉祥物沿着一条蜿蜒雪 道疾驰而下,构成了一幅生动的冰雪赛事景观,迎 接精彩纷呈的冬奥赛事。 王宇 文并摄

丰台新增三级康复医院 完善多层次医疗链

切实让群众享有高质量医疗发展带来的红利

本报讯(记者 林瑶)近年来,随着我 国老龄化进程日益加速,残疾人和慢性 病患者存在巨大康复需求,康复医疗产 业也面临巨大的市场需求,这对转变康 复医疗服务方式、提高康复服务能力提 出了更高要求。近日,记者第一时间、第 一视角探访这家三级康复医院——北京 华生康复医院。

北京华生康复医院通过建立"临床 康复一体化"标准诊疗服务体系,打造神 经康复、老年康复、心肺康复等六大专 科,建设支撑康复专科、满足社区需要的 其他临床专科和门诊科室以及"一体化' 康复医疗服务团队,结合先进的康复医 疗设备和全面的康复医疗技术,为群众 提供标准化、个性化、高质量、全流程的 康复医疗服务。

高标准打造"临床康复一体化"诊疗体系

位于南中轴东侧光彩路的北京华 生康复医院作为北京市少数几家三级 康复医疗机构,建筑面积6万平方米,规 划床位300张,配有肿瘤内科及肿瘤康 复、运动医学科及运动康复、神经内科 及神经康复、心血管内科及心肺康复 等,具备内、外、妇、儿、传统医学、手术 室、介入室、医学影像中心等完备的三 级医院专科与设备,现已完成医保申 报,预计今年上半年将完成审核,纳入 医保定点医院。

康复医学是现代医学"预防、临床治 疗、康复"三位一体的重要组成部分,现 代康复理念强调将"早期介入、主动参 与、全面康复"贯穿治疗始终,不仅局限 于恢复期的后续治疗手段,而是更注重 尽早介入患者的整个治疗过程。

"我们的关注点不仅仅是后端的康 复,而是向前延伸到急性期的康复以及 临床治疗阶段。以脑出血神经康复患者 为例,如果在急性期就进行干预治疗,那 么有望恢复大部分功能,如果错过了黄 金康复时期,功能恢复就会大大延缓。' 北京华生康复医院董事长张熙凯说,"所 以既要让病患通过康复治疗回归社会, 更要让他们的生活品质得到提升,这是



我们的初衷和目标。"

要想在病患急性期阶段进行康复 治疗并非易事,需要医院配有完备的临 床科室及ICU重症监护室等。"在接诊 骨科患者时,与以往综合医院治疗流程 相比,我们在制定手术方案的同时,也 会相应完成后期康复方案的制定。临 床医生和康复医生全程参与病患的就 医流程,多学科诊治,也被叫做MDT临 床康复一体化诊疗模式。"张熙凯向记 者介绍。

全面提升优质、专业的康复医疗服务质量

全诊疗科室的配备也是华生康复 医院的特色之一,运动损伤康复、骨科 康复、心肺康复、神经认知康复等都可 以"一站式解决",不需要转院或者寻求 另外的康复机构,既节省了病患的就医 成本,也对综合医院进行了有效的患者

让患者最大限度地恢复身体机能, 提高自理能力,回归正常生活,对减轻 家庭负担和降低社会成本有着重要而 深远的意义,康复医疗已经成为促进全

民健康的"必选项"。"双腿抬高、落下, 一、二、三、四……非常好,再来一次。 今年42岁的徐先生入院进行康复治疗 已经两月有余,正在进行双下肢股骨矫 正术后的康复治疗,与常规病患不同的 是,徐先生还患有认知障碍。

一般这种患者的术后康复难度并 不大,但是徐先生特殊的地方在于,他对 平躺在床上双腿抬高等简单的动作都存 在认知障碍,需要医护人员配合动作、手 势、眼神等进行反复演示才能理解。"胡 悦作为专门负责徐先生的康复治疗师已 经从事康复工作9年,在康复相关方面

具有非常丰富的经验。 看着徐先生一天天恢复,胡悦的眼 里藏不住的笑意:"我们专门根据徐先生 的特殊情况制定了康复方案,每天上下 午各一个小时,预计下个月就可以负重 行走了。看着他从床上生活到轮椅生活 到未来可以正常行走,患者的康复是对 我们最大的肯定。"

加快完善医教研相结合的多层次医疗链 在大厅东侧的影像科,记者看到了

目前医疗临床精度最高的3.0T核磁共 振成像仪。核磁共振成像是一种利用核 磁共振原理的最新医学影像技术,可帮 助医生"看见"不易察觉的早期病变,目 前已经成为肿瘤、心脏病及脑血管疾病 检查的利器。而所谓 3.0T 指的是磁场 强度的单位,较1.5T核磁共振扫描图像 更清楚、扫描速度更快,可以大大缩短患 者看诊时间,加快就医流程。

作为康复医院,核磁检查必不可 少,以脑瘤患者为例,在没有3.0T核磁 立体成像之前,医生只能边做手术边试 探脑瘤周边的神经组织分布情况,比如 试探一下某条神经,观察到患者手动了 则此神经为运动神经,增加了手术时长 和难度。

拥有30年临床从业经历的影像科 主任李永忠介绍:"现在利用 3.0T 核磁 立体成像可以清晰重建大脑的神经纤维 网,能够更精准地定位脑瘤和周围语言 中枢、运动中枢、视觉中枢等神经纤维的 关系,还可以给不同的纤维设定不同的 颜色,从而在术前精准定位肿瘤的具体 位置,甚至是康复计划都可以提前做好 预案,这样极大地避免了手术风险,还能 为康复提前做好预案。"

神经康复和心脏康复是医院未来主 攻的两大发展方向,有了3.0T核磁共振 成像仪等高精尖新设备的加持,对临床 和科研工作大有裨益。"即使没有医学背 景的普通患者也可以清晰地看到自己心 脏的运动情况,直观地看到血液在心脏 中的流经路径。这时再给病患讲解他现 阶段面临的健康问题和配合治疗后能恢 复到的程度,往往比用大量专业词汇讲 解更见成效。"李永忠说。

针对医院未来的发展,张熙凯告诉 记者:"医疗机构必须承担其社会责任, 要面向群众提供优质、专业、高效的基础 医疗保障。除此以外,还要引进新设备 新技术,培养专家团队,医教研相结合完 善多层次医疗链,进行多层次医疗保障, 切实让群众享有高质量医疗发展带来的 红利。"

丰台区出台"十四五"审计工作发展规划

本报讯(通讯员 王赟)2021年 12月,中共北京市丰台区委审计委 员会办公室、北京市丰台区审计局 印发《"十四五"丰台审计工作发展 规划》,这是丰台区委审计委员会成 立后发布的第一个审计工作发展规 划,是对丰台区统筹推进中央、市委 审计委员会会议精神贯彻落实的系 统谋划和落实,对指导"十四五"时 期丰台区审计事业高质量发展具有 重要指导意义。

《规划》是推动构建集中统一、 全面覆盖、权威高效的审计监督体 系,全力推动市委"妙笔生花看丰 台"指示要求加快形成生动实践的 审计任务蓝图。《规划》分为六大板 块,提出4个主要目标和10项主要 任务,为未来五年丰台审计工作描 绘出较为具体详细的"施工图"。

《规划》强调,"十四五"时期,丰 台审计工作要坚持党的全面领导, 坚持围绕中心、服务大局,坚持依法 审计、客观求实,坚持揭示问题、防

范风险。到2025年实现4个主要目 标,即落实党的全面领导制度的能 力明显提升,审计全覆盖质量显著 提高,审计监督效能明显提升,审计 队伍素质和专业化水平明显提升。

《规划》要求,"十四五"时期,丰 台审计机关要坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,深入 贯彻习近平总书记关于北京工作和 审计工作的重要讲话、重要指示批示 精神,立足新发展阶段、贯彻新发展 理念、服务和融入新发展格局,以首 都发展为统领,围绕丰台区功能定 位,依法全面履行审计监督职责,做 好常态化"经济体检"。要落实审计 制度改革要求,融入全市审计工作大 局,做好支持首都发展建设服务保障 审计、重大政策措施落实情况跟踪审 计、城市治理情况审计、财政审计、公 共投资审计、企业审计、自然资源与 生态环境审计、民生审计、经济责任 审计以及督促审计查出问题整改落 实10项主要任务。

丰台区城管委持续开展 建筑垃圾综合管理循环利用检查考评工作

本报讯(通讯员 段红光)丰台区 渣土管理站坚持依法治理、综合治 理、源头治理,全区现有备案的建筑 垃圾资源化处置场共5家,按要求全 部安装视频监控、车辆识别系统及称 重设施。丰台区渣土站全面落实市 区决策部署,紧紧围绕区渣土站职 责,突出渣土车整治和建筑垃圾消纳 场管控工作,从严管处置场所、评估 运输企业、严格道路执法、打击非法 消纳等方面入手,持续开展建筑垃圾 综合管理循环利用检查考评工作。

2021年丰台区城管委渣土站遵 照《北京市建筑垃圾处置管理规定》 (市政府293号令)和《北京市城市管 理委员会关于做好建筑垃圾行政许 可改革实施告知承诺审批工作的通 知》(京管发【2020】29号)要求,丰台 区城管委渣土站联合各职能部门, 围绕施工现场管理、扬尘治理、运输 车辆尾气排放、交通安全法规落实 等工作,累计开展联合检查151次, 其中夜查57次,检查施工地、运输企 业、消纳处置场所等共计770家次。 有效规范了施工工地、渣土运输、消 纳处置等环节。

全年城管执法局累计处罚违规 渣土车辆1648台,罚款230.8万元。

处罚工地530家,罚款469.6万元。 丰台区城管委向职能部门和属地发 送问题移交函121份,涉及使用违规 车辆运输渣土、工地未备案、没有电 子运单等违法违规行为。

联合区生态环境局尾气监测 站,从制度落实、应急措施、运输数 据、车辆外观及定位、办公场所、车 辆停放场地、尾气排放等方面开展 运输企业定期评估工作。目前, 2021年企业评估工作已全部完成, 运输企业、运输车辆评估率均为 100%,评估过程中,生态环境局处罚 尾气不合格车辆55台。

针对天气预警、重大任务保障、 舆情等情况,区城管委渣土站联合 市交通运输综合执法总队七支队、 丰台交通支队、区生态环境局、各街 乡综合执法队等部门,对处置场所、 渣土运输车辆、施工工地开展联合 执法检查,规范辖区施工工地管理、 渣土车辆运输管理、建筑垃圾消纳

下一步,区城管委将联合行业 主管部门对全区注册运输企业整改 情况逐一进行核查,引导渣土运输 行业规范经营,良性运行发展,切实 做好服务保障工作。

丰台区人力社保综合执法队 提升执法力度 传递执法温度

本报讯(通讯员 杨文祎)2021 年12月30日下午,丰台区人力社保 综合执法队受理大厅到访了一位特 殊的"投诉人",他不反映企业用工 问题, 也不是诉求工资问题, 这位 "投诉人"手持现金,为我们讲述了 一场跨越十八年的"还债"之旅。

2003年冬,不满16岁的汪先生 被骗到一家小型加工厂从事服装加 工工作,被黑心老板压榨劳动后,拒 不支付劳动报酬,束手无策的情况 下,汪先生一路摸索,终于在下班前 赶到了丰台区劳动监察大队(现综 合执法队),接待人员王群看着眼前 瘦小单薄的少年,简单询问相关情 况后,问道:"吃饭了吗?"少年边哭 边摇头,王群毫不犹豫地从衣兜里 掏出20元递给少年,让他先去吃 饭。第二天,王群和另外两名监察 员早早赶到加工厂进行实地检查, 不仅为汪先生要回了劳动所得,还 对单位雇佣童工的行为进行了严厉 处罚。事后,王群将汪先生送到了 北京西站,目送他搭上返回安徽老 家的火车。

汪先生说:"自那以后,那20元 的债便一直埋在我心里,如果没有 王阿姨,我也许会走歪路,她在我最 无助最艰难的时候帮助了我,替我

伸张正义,帮我维权,我一辈子都不 会忘记她的恩情,我要将这份感情 回馈社会,去帮助更多的人。"年少 的汪先生回到安徽后半工半读,自 考取得了成人学历,而后,事业有成 的他在工作之余加入了蓝天救援 队,投入到人道主义援助事业中。 他说,那顿饭是他整个冬天里吃到 的最暖的一餐,不只驱散了那年冬 日的严寒,更温暖了此后的一生。

时隔18年,34岁的汪先生来到 综合执法队,寻找那个改变他一生 的人。由于王群同志已于2012年退 休,在队里协调帮助下,汪先生终于 通过电话与她取得联系,感谢的同 时用支付宝向王群转账19元。"王阿 姨当年借给我20元,今天我就要还 给她19元,我永远欠她一元钱,这份 恩情我要永远铭记。"汪先生的这句 话,让我们感受到一种别致的浪漫。

劳动保障监察工作关乎群众切 身利益,是劳动者坚强的后盾,民生 于心,使命在肩,丰台区人力社保综 合执法队将一如既往奉行"为民、务 实、清廉、担当"的宗旨和信仰,着眼 于维护区域劳动关系和谐稳定,立 足于维护劳动者合法权益,扎根于 平凡的工作岗位,提升执法力度,传 递执法温度。

丰台有线电视803频道《创卫有我 健康同行》栏目每周六21:10 播出,周日9:10和13:10重播。本周六播出内容为《哺乳的正确姿势》, 敬请收看。

《健康素养66条》必备知识和技能

奶类营养丰富,营养组成比例 适宜,容易消化吸收,是膳食钙质 的极好来源。饮奶有利于骨质健 康,减少骨质丢失。儿童青少年饮 奶有利于生长发育和骨骼健康,同 时预防成年后发生骨质疏松。建 议每人每天饮奶300克或相当量 的奶制品。高血脂和超重肥胖者 应选择低脂、脱脂奶及其制品。

大豆含丰富的优质蛋白质、必 需脂肪酸、B族维生素、维生素E 和膳食纤维等营养素,且含有磷 脂、低聚糖以及异黄酮、植物固醇 等多种人体需要的植物化学物 质。适当多吃大豆及其制品可以 增加优质蛋白质的摄入量,也可防 止过多消费肉类带来的不利影 响。建议每人每天摄入30-50克 大豆或相当量的豆制品。

